

В преддверии великого **Дня Победы** в нашей школьной библиотеке для ребят 1 А класса **проведён урок «Четвероногие герои».**

Сегодня мы говорили не только о людях, но и о животных, которые помогали нашим солдатам приблизить День Победы.

Незаменимыми помощниками людей в военное время стали собаки: собаки-собаки -санитары, миноискатели, саперы, связисты.



**Джультбарс**



**Санитар - Мухтар**

**Джультбарс** немецкая овчарка, служившая в 14-й штурмовой инженерно-саперной бригаде, отличилась в поиске мин. С сентября 1944-го по август 1945-го, принимая участие в разминировании зданий и сооружений на территории Румынии, Чехословакии, Венгрии и Австрии, Джультбарс обнаружил 468 мин и 150 снарядов! В конце войны Джультбарс был ранен, но все же попал в числе других четвероногих бойцов в списки участников Парада Победы. 24 июня 1945 года главный кинолог страны подполковник Александр Мазовер нес героическую овчарку с перебинтованными лапами на руках мимо трибун, на кителе Иосифа Сталина получив разрешение от командования не чеканить шаг по брусчатке и не отдавать честь. Джультбарс стал единственной собакой, удостоенной за свои фронтовые подвиги и верную службу медали «За боевые заслуги».

Удивили ребят и кошки, которые в блокадном Ленинграде стали настоящим спасением от крыс: в город даже специально привезли несколько вагонов с «мяукающей дивизией», чтобы бороться с крысами, которые уничтожали и без того маленькие запасы еды, разносили вирусы среди выживших. Кроме того, кошки помогали людям вовремя укрываться в бомбоубежища, предчувствуя вражеские налеты. Они чувствовали угрозу гораздо раньше, чем радары, и спасли так огромное число жизней.



Памятник коту Елисею  
(г. Санкт - Петербург)

Памятник кошке Василисе  
(г. Санкт - Петербург)



Лошади сыграли далеко не последнюю роль в боях. Только по официальным данным в Советской армии было около 2 миллионов лошадей. В войну лошадей использовали как транспорт. В артиллерии упряжка в шесть лошадей тянула пушку, меняя огневые позиции батареи. Лошади перевозили на себе продукты и снаряды. Лошадь проходила там, где ни одна машина проехать не могла. Так, бойцы, которых назначали связными, предпочитали мотоциклу именно лошадь. Рейды в тыл противника совершали обычно на лошадях. Раненых животных, как и бойцов, никогда не бросали, им делали операции и выхаживали как солдат.

Ребята узнали много интересных историй о братьях наших меньших, которые своей службой человеку, приближали Победу. Мы с благодарностью вспоминаем тех, кто отстоял мир в жестоких сражениях.

